

明年春、夏季高考首敞互通大门

学生冷对两考,“跨界”报名少

本报记者 杜辉升 姬生辉 见习记者 刘田



8日,山东省2012年高考网上报名工作将全面启动,明年我省普通高校招生实行春季高考和夏季高考分类考试,两类高考报名同时进行,考生可选择兼报。记者采访中获悉,普通高中与中职考生多选择按照原有方式报名,选择兼报和“跨界”报名者并不多。



学生们在备考中。本报记者 张晓科 摄

考生报名“一如既往”

7日上午,济宁第一职业中专幼教专业三年级女生何仲夏正在准备一天后的春季高考网上报名,“我想报考济南一所对口高职院校的学前教育专业,信心还是比较大的。”何仲夏告诉记者,目前学校共有34名同学在准备明年5月份进行的春季高考,学校为了保证他们的复习质量,特别开设了“高辅班”。至于夏季高考,同学们多是没兴趣,也缺少信心。

济宁育才中学高三学生贾亚宁说:“参加春季高考会浪费时间和精力,我没有上职业类院校的

意向,还是直接参加夏季高考,不会考虑春季高考。”不少高三学生认为,如果要参加春季高考,也只是增加临考经验,还是会集中全力备战夏季高考,争取进入理想大学。

学习内容有差异

嘉祥县职业中专校长李丙侠认为,虽然两类考生可兼报,但因考试内容存在极大差异,短时间内并不会打乱原有的格局。“中职学生在校三年掌握更多的是应用性强的技能知识,而高中学生的学习重点多以文化课成绩为主,两者之间重合处并不多。”李丙侠

说。济宁第一职业中专教务处副主任金晶也持同样观点,“我们的学生用了三年时间学习专业知识和技能,在理论综合和时间综合两大科目的考试中是占有绝对优势的,尽管今年高三学生也具备报考春季高考资格,但我们的学生完全没有必要感觉到任何压力。”

尊重考生选择

“我们尊重考生的选择,但在怎样报考,如何备考等问题上,考生一定要深思熟虑。”济宁某高中一位教师说,两类考试的考试内

容差异很大,加之考试时间间隔太近,考生们必须要在有限的时间内同时准备两次考试的复习,会在一定程度上分摊复习时间,“今年是首次实行春、夏季高考政策,在时间安排,考试内容等方面还存在一些值得商榷之处。”

济宁市招生考试中心一负责人表示,今年山东省首次推出春季高考、夏季高考,中职学生和高中考生可兼报是一次创新,考生们可以有两次机会参加高考,从某种意义上说,改变了原有的一考定终生的局面。但因考试内容不同,考生在报考中一定要做好思想准备,切勿因盲目报考,耽误了正常的复习步伐。

◎延伸阅读◎

高分生选择进高职 高技能人才受青睐

记者采访中了解到,一些学生家长和学生认为,上高中的最主要目的就是考上一所好大学,只有学习不好的学生才会去上高职院校。针对这种错误的认识,济宁职业技术学院招生就业处负责人表示,因材施教是最好的教育,进入适合自己的高职院校掌握一技之长同样能够赢得美好的未来。

19岁的孙立波是济宁职业技术学院机电工程系的大一新生,今年他的高考成绩高达530分,这样的成绩完全能够进入一所普通本科院校,但他最终还是选择了这所职业院校希望学到一技之长,不为将来的就业犯愁。

济宁职业技术学院招生就业处处长程峰说,近年来,每年都有一些高考成绩接近甚至超过本科线的学生选择入校学习。“相比本科院校而言,我们的学生虽然在学习能力上不占优势,但实践和动手能力较强,一些学生走出校门就能够适应新的工作岗位,得到了不少企业的青睐。”程峰说,经过不断淘汰老专业,增设就业前景好的新专业,目前学校的专业数量共53个。

(本报记者 姬生辉)

167家医院月底实现“一证通”

206万参保人员不用垫付医疗费

本报济宁11月7日讯(记者 王海龙) 济宁市城镇基本医疗保险“一证通”已经确定167家定点医疗机构,到月底,全市206万参保职工和居民可随时到定点机构就诊,不需办理转诊转院手续,出院时只须缴纳个人应承担的医疗费。

济宁市社会医疗保险处刘学杰主任介绍,作为今年济宁市政府为民所办10件实事之一,本月内实现城镇基本医疗保险“一证通”。其主要目的就是方便参保人员,避免他们到处跑腿办理各种手续,还要自己垫付费用。

比如,“一证通”实行前,邹城的参保职工刘先生到济医附院住院花费8

万元,报销费用6万元。刘先生需要先在当地办理转诊转院手续,还要先自己垫付8万元医疗费。等到出院后,再拿着病历、诊断证明、花费清单等各种手续,到当地医保部门报销6万元。实行后,刘先生只需拿着自己的医保证,到联网医院直接住院治疗。出院时只缴纳自己负担的2万元医疗费。

据了解,所有系统正常运行后,这些医疗机构覆盖了全市的一二三级医院和社区卫生服务中心。参保人员只要拿着一个医疗保险证,在任何一家综合定点联网医院就医住院,不用办理转诊转院和异地就医手续,出院时只须支付个人应付的医疗费,实行联网结算。

文博城选址任城经济开发区

20日前确定项目起步区范围

本报济宁11月7日讯(记者 曾现金) 7日,记者获悉,济宁市将确定东方文博城项目的起步区范围,这预示着该项目进入实质性运作阶段。作为济宁市即将兴起的综合性文化产业园区,济宁城区文化“有说头、没看头”的尴尬局面有望得到解决。

据介绍,东方文博城项目位于任城经济开发区诗仙路、瑞园路东、钱塘江路北、荣昌路西。园区规划有一城两园,一城即东方文博城,两园即文化产业园和科技产业园。内设综合展览馆、主题陈列馆和科技展览馆三馆,圣贤广场和太极广场两广场,另外还包括画家

村、私人收藏区、拍卖区、文化产品交易区、文化产品研发区、动漫产业区、IT产业区、科技孵化器等14个区。

东方文博城项目不是单纯意义的博物馆城,济宁市文广新局副局长周长征介绍,园区内囊括生产、交易、拍卖等区域,还包括文化创意园区,属于综合性文化产业园区。

3日,济宁市专门召开调度会,推进东方文博城项目建设。20日前,济宁市规划局、任城区、东方文博城文化发展有限公司将确定起步区范围以及规划条件。本月底前,济宁市国土资源局、任城区按照起步区范围完成土地报批。

◎时政短波◎

齐鲁晚报 进店读好报 真情传万家 本报诚征济宁各县市区“齐鲁晚报读报点”

为了方便广大市民阅读,本报自即日起,将在济宁各县市区及9000余个农村读报点,济宁各县市区内,市场、超市、专卖店、便利店等,凡于2011年11月15日后订购齐鲁晚报5份(含)以上者,均可成为本报读报点。凡成为齐鲁晚报读报点,齐鲁晚报将提供以下优惠政策:一方面由本报与广告部共同开发,为读报点提供广告位,为读报点提供广告位;另一方面由本报设计中心提供文化用品、宣传品;读报点可免费获赠齐鲁晚报3份,欢迎广大读者踊跃报名。今日本报订报点不定期公示,全市各邮政营业网点均可订报。订报热线:2366029 邮政局订报电话:2366029

订报热线:2366029 邮政局订报电话:2366029